

**Уважаемые ветераны Великой
Отечественной войны, труженики тыла!
Уважаемые жители Уральского
федерального округа!**

Поздравляю вас с Днём Победы!

В этот день 74 года назад закончилась самая кровопролитная в истории человечества война, которая унесла жизни десятков миллионов людей, разрушила тысячи городов и деревень. Война ворвалась в каждый дом, оставив не утихающую и поныне боль.

Но Великая Отечественная война – это не только трагические страницы нашей истории. Это и свидетельство беспримерного мужества, героизма, силы духа и самопожертвования, единения и сплоченности всего советского народа.

Результатом Победы, завоеванной ценой колоссальных жертв, самоотверженности, невероятного напряжения всех сил стало не только освобождение территории Советского Союза от захватчиков, но и спасение мира от фашизма и нацизма. Именно в ходе Великой Отечественной решались судьбы людей всей Земли.

Нам дороги и святы имена тех, кто пал смертью храбрых в этой жесточайшей войне.

Мы в великом долгу перед теми, кто ценой своей жизни остановил страшного врага, отстоял Отчество и нашу свободу.

Мы никогда не забудем героизма простых солдат и тружеников тыла, совершивших подвиг, который потряс весь мир.

Дорогие ветераны!

Примите самую искреннюю благодарность и низкий поклон за все, что вы сделали для нас, наших детей и внуков, за верность долгу и служение Отчизне, за то, что вы, несмотря на годы, не стареете душой, по-прежнему в строю, активно передаете свой опыт и знания молодому поколению.

Крепкого всем здоровья, счастья, благополучия, мира и всего самого доброго!

**Н. ЦУКАНОВ, полномочный представитель
Президента Российской Федерации в
Уральском федеральном округе.**



Губернатор ЯНАО Дмитрий АРТЮХОВ в Салехарде встретился с участниками и ветеранами Великой Отечественной войны.

По традиции мероприятие проводят перед Днём Победы, чтобы в очередной раз почтить подвиги наших дедов и прадедов ради мирной жизни.

Дмитрий Артюхов поздравил ветеранов и тружеников тыла с самыми значимыми и дорогими для всех россиян праздником — Днём Победы. Он выразил им самые искренние слова признательности за мужество и отвагу, несгибаемый дух и за бессмертный подвиг, благодаря которому нынешнее поколение живет под мирным небом.

Минутой молчания почтили память тех, кто не вернулся с полей сражений, кто не дожил до наших дней.

Дмитрий Артюхов пообещал ветеранам войны правдиво и честно рассказывать молодому поколению о страшных страницах Великой Отечественной войны, чтобы молодые люди гордились нашей Победой.

Глава региона пожелал ветеранам крепкого здоровья, отметив, что их личный пример всегда вдохновляет на новые и большие дела.

И. А. «СЕВЕР-ПРЕСС»

У КРАСНОСЕЛЬКУПСКИХ ПОИСКОВИКОВ ЗАВЕРШАЕТСЯ НОВЫЙ СЕЗОН – РЕЗУЛЬТАТИВНЫЙ!

Десятки поисковиков со всей России в апреле приехали в Ростовскую область, чтобы вернуть утраченные имена героев. Там стартовала ежегодная «Вахта Памяти-2019», которая продлится до 10 мая. На местах самых кровопролитных боёв Великой Отечественной войны работает и красноселькупский отряд «Поиск» под руководством бессменного командира Любови Федоровны РЕЧКИНОЙ и при активном содействии её супруга Юрия Анатольевича. У обоих за плечами не один полевой сезон: у неё – восемь, у него – шесть. Эта семья истинных патриотов, которая невероятно много усилий прилагает для того, чтобы вырастить достойных наследников поколения победителей.

**Надежда ЛУШКИНА.
Фото предоставлено
Любовью РЕЧКИНОЙ.**

Неравнодушные

В нашем районе немало людей, кто помогает энтузиастам в благородном деле. Среди них глава села Красноселькуп Антон БОЩЕНКО. Его вклад в патриотическое воспитание нашей молодёжи весомый и значимый. Руководитель муниципалитета не только поддерживает наше поисковое движение, но и в этом году лично принимал участие в экспедиции, о чём написал на своей странице в Инстаграм. «27 апреля на одном из бывших участков Сталинградской битвы – на территории станицы Бешенская Ростовской области – состоялось открытие Межрегиональной Вахты Па-

мяти-2019 «Еланский плацдарм». Несколько дней ребятам предстоит жить в палаточном лагере и работать на полях бывших сражений. Мне посчастливилось побывать на таком важном и одновременно волнительном мероприятии. Бешенская, пожалуй, самая известная в мире казачья станица и ее история описана не только Шолоховым. Однако не все знают, что именно с этой земли начался коренным перелом в ВОВ, да и во всей Второй мировой», – поделился Антон Николаевич и добавил, что приятно был удивлён встрече с заместителем председателя Заксобрания ЯНАО Дмитрием ЖАРОМСКИХ, с которым рука об руку потрудились на раскопках. Именно окружной парламентарий сообщил о первых результатах на своей странице в соцсетях. «30 апреля 2019 года ещё для 19 наших героев – участников



Сталинградской битвы — закончилась война. Неизвестное братское захоронение было обнаружено в окрестностях хутора Дубовой Шолоховского района». Территория, названная в честь станицы Еланской, стала местом противостояния Красной Армии с частями шестой немецкой, восьмой итальянской и третьей румынской армиями. «Именно здесь был сформирован мощный кулак наших войск, началось наступление с разгромом фашистов под Сталинградом, — заключил Дмитрий Георгиевич. — Находясь здесь, в очередной раз понимаешь: только поисковая экспедиция хоть немного приближает к осознанию того, что пришлось пережить нашим защитникам». Жаромских давно состоит в поисковом движении Ямала и является опытным участником поисковых мероприятий. При этом он в составе региональной власти ведёт большую работу по решению вопросов в военно-патриотической сфере.

Старт удачный

Спустя время, наконец, удалось мне выйти на связь с красноселькупцами. Любовь Федоровна передала богатую фотоколлекцию и коротко рассказала о главном. По возвращении обещала подробнее поделиться впечатлениями.

— На смену опытным поисковикам в наш отряд пришли новички, — информировала

наставник красноселькупской группы. — Семь юношей и одна девушка впервые знакомятся с деятельностью поисковой экспедиции, познают азы военной археологии. Конечно, поначалу им было тяжело. Кто-то со временем адаптировался, некоторые не совсем привыкли. И это нормально. Но все наши бойцы принимали участие самое непосредственное, весь отряд выезжал на раскоп. Хорошо себя проявили Вика Токарь и Степан Журавлев, они уже работали на эксгумации и заполняли протоколы. Тимофей Фёдоров, Дима Старoverов поднимали воинов ВОВ вместе с Юрием Анатольевичем. Многие ребята даже металлоискатель освоили. У нас складывается новая команда, которая продолжает славные традиции старших товарищей — выпускников «Поиска».

— Что самое трудное для начинающих поисковиков?

— Соблюдать распорядок. Здесь же дисциплина, особый уклад. Мы с шести утра и до одиннадцати ночи на ногах. Устаём. График очень плотный. В течение нескольких дней исследовали метр за метром, копали. Некоторые занимались работой на отвале, где каждую горсть выброшенного грунта нужно перебрать руками.



ми. Находили снаряды, осколки, ножны и другие фрагменты военных предметов, технологии. То, что можно будет взять с собой, привезём, покажем артефакты и расскажем о них.

— Расскажите об исследуемой территории.

— Участки сложные, в лесу пришлось искать, рубить корни деревьев. Работали также на том раскопе, где в прошлом году подняли семнадцать останков бойцов. Потом захоронение законсервировали. Оттуда же подняли осенью ещё шестерых и нынче двадцать два солдата. Встречаются и опасные находки. К ним дети, конечно, не допускаются, только взрослые. В целом очень про-

дуктивно проходит «Вахта Памяти-2019». Бывало, что за экспедицию всего два участника войны поднимали. А прошлый и нынешний сезоны достаточно удачно сложились.

Ради будущего!

Хоть у всех разные причины быть в поисковом движении, есть что-то более весомое, глубокое, что связывает этих людей. Трагические события семидесятичетырёхлетней давности, о которых подрастающее поколение знает мало, отзываются страшным эхом. И оно «звенит» как металлоискатель от снаряда под метром земли. В обществе вновь и вновь поднимается разговор о Великой Отечественной, фальсификации, трактовках, отношениях. Тема всё ещё «горяча». Почему? Вероятно, из-за масштабов и длительности, миллионов поломанных судеб, невыплаканных слез, невыслушанных историй. Из-за раны, которая всё ещё болит и будет болеть, пока не будут найдены все, кто пал на полях жестокой войны. Именно поисковики стремятся восполнить пробел, собирая воедино страницы биографии целых семей, наполняя общую историю нашего народа конкретными, и что очень важно, правдивыми фактами. Конечно, не всегда удаётся найти медальон, но дорогостоящее стоит то, что, благодаря этим патриотам, Родина отдаёт известным и безымянным своим погибшим солдатам воинские почести, а все мы помним, какой несоизмеримой ценой была завоёвана Победа, свобода и будущее нашей страны. Это бесценно!

Отрывки из полевого дневника командира

Работаем в 60 километрах от нашего лагеря. Траншея, с которой поднимали останки, в глубину более двух метров. Нашли медальон-ладонку образца 1925 года. Отдали на экспертизу. В траншее 16 солдат Красной Армии. Лежат в два ряда. Сохранились фрагменты сапог. Есть предположение, что это боевое захоронение. Начался дождь. Ветер просто ледяной. Сегодня эксгумировать не успеем. Глина, очень много зачистки. От нашего отряда выехали 2 детей и мы, взрослые. Остальные работают на базе под руководством Натальи Юрьевны Кенеровой.

Успех экспедиции, в состав которой вошли поисковики Ямала, ХМАО, Мордовии, Крыма и других регионов, 21 матрос и медальон младшего лейтенанта Бабий Ивана Парфеновича из Одесской области, командира роты ПТР 566 стрелкового полка, 153 стрелковой дивизии. Он погиб 25 августа 1942 года в хуторе Меркуловский, который входил в «Еланский плацдарм». Сейчас ищем родственников.

Для этих 22 защитников Отечества окончилась война и они будут захоронены по христианскому обычаю с воинскими почестями.

Сегодня насыщенный мероприятиями день. Торжественное захоронение. Открытие стеллы. Экскурсии и концерт. Уже второй день не выезжаем в раскоп. И завтра захоронение в соседнем районе. 8 мая посвящение в поисковики и торжественное закрытие. И мы переезжаем в гостиницу. 9 мая по прогнозу дождь. Поэтому собираем палатки по сухому. В День Победы участвуем в торжественных мероприятиях и 10 мая отправляемся в дорогу.